
Již po desáté závodily na Slezské Hartě posádky dračích lodí. 
Letos se jich přihlásilo více jak šedesát.     	     

Foto: zup

číslo 8
ročník XXXV.

28. srpna 2024
ZDARMA

04-05 Archeologové představili 
senzační nálezy

Při vášnivé jízdě 
v srbských horách 

ztratil cestovatel stativ   

Příkop z doby založení města 
a neobvyklé středověké hradby našli 

archeologové při výzkumu v okolí 
bašty. Cihlářská pec, kterou objevili 

v lokalitě Za Mlékárnou, patří v kraji mezi 
archeologické unikáty  .

Více na str.  04-05

Lukáš Podiuk, cestovatel a bruntálský 
patriot, vyrazil 7. července na cestu kolem 
světa na svém motocyklu KTM 690 Endu-
ro. Má před sebou mnoho kilometrů a za 
sebou už řadu zajímavých zážitků, o které 
se rád podělí i se čtenáři Našeho domova.

Více na str.  07

07 Podzimní divadelní sezona

Budova divadla už více než rok prochází 
rekonstrukcí fasády s výměnou všech 
oken. Dokončovací práce sice stále po-
kračují, ale zahájení divadelní sezony se 
plánuje v městském divadle.         

Více na str.  12
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Aktuálně

Kulturní měsíčník na září
Podzim v Bruntále milovníkům kultury chys-
tá pestrou nabídku.  Burčákobraní nabídne 
víno z Moravy, v rámci turné k nám zamíří 
bluesrockový kytarista Jeff  McErlain a na 
závěr měsíce se v Bruntále v rámci Klášter-
ních slavností představí známý houslista 
Pavel Šporcl.  

Více na str. 09-10

Zpráva z cesty: „Büdinger 
Kulturnacht 2024“

Na pozvání partnerského města Büdingen 
a sdružení Bűdinger Verschwisterungsve-
rein e. V. se 11. - 15. července 2024 za město 
Bruntál zúčastnili Radim Lýsek, umělecký 
fotograf Josef Danyi a Rostislav Frais akce 
„Büdinger Kulturnacht 2024“. Mottem akce 
bylo „QeerWELTein“ (volně přeloženo: 
„Letem světem“). 

Více na str. 13

Vystřel svoji kariéru
1. ročník Veletrhu pracovních příležitostí 
se koná 25. září na Střední odborné škole 
Bruntál.  Zváni jsou studenti, rodiče i široká 
veřejnost. Akce se koná v rámci projektu 3 
střední Bruntál.

Více na str. 14

Změna oficiálního názvu 
gymnázia
Od 1. září 2024 se ze Všeobecného a spor-
tovního gymnázia Bruntál stává Gym-
názium Bruntál. Škola se vrací ke svému 
původnímu názvu, který nesla v letech 1949 
až 1953 a 1968 až 2012.

Více na str. 14

Obrovský úspěch bruntálské 
fotbalové mládeže v uplynulé 
sezoně 
V uplynulé fotbalové sezoně se podařilo 
mladým hráčům Městského fotbalového 
klubu Slavoj Bruntál dosáhnout skvělých vý-
sledků ve svých soutěžích. Postupně se tak 
naplňuje plán, který si klub prostřednictvím 
dlouhodobé strategie nastavil.

Více na str. 17

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
ZUP – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má 
uzávěrku 23. září 2024. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
7. do 14. října 2024.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

máme za sebou prázdninové období, 
před sebou nový školní rok, návrat do ne-
úprosného pracovního režimu i ke kolotoči 
dalších všedních povinností. 

Nikdo z nás se jim ve svém životě nevy-
hne a začínají už nabytím prvního dokladu 
totožnosti. Po občanském průkazu přijde 
řidičák. Pak zapsání potomka na matrice, 
vyřízení stavby,... Ať se nám to líbí, nebo ne, 
život je vlastně jeden velký kolotoč povin-
ností a cesta k jejich splnění vede často přes 
městský úřad. 

Bývá to někdy cesta složitá, lemovaná 
stresujícími zážitky. I proto jsme na našem 
úřadě prázdniny využili k provedení změn, 
které mohou alespoň částečně zpříjemnit 
vyřizování Vašich povinností. V  první řadě 
prošel výraznou proměnou vstup do úřadu. 
Je naším společným přáním, aby na Vás už 
průchod „bránou“ do úřadu zapůsobil do- 
bře. Nyní jsou vstupní prostory řešeny mo-
derním, esteticky zajímavým a  praktickým 
způsobem. A  jelikož zeleň uklidňuje, vstup 
do úřadu doplňují stěny s  živými rostlina-
mi. Než na úřad zavítáte osobně, přečtěte 
si o  změnách v  tomto vydání Našeho do-
mova. Dozvíte se také o přesunu podatelny 
v zájmu lepší přístupnosti tohoto kontaktní-
ho místa.

Ale nic v  životě nebývá dokonalé, ať se 
snažíte sebevíc. V souladu s výše formulo-
vanými idejemi určitě není situace okolo pů-
sobnosti nového stavebního zákona účinné-
ho od 1. července. Nový informační systém 
stavebního řízení z  dílny Ministerstva pro 
místní rozvoj bohužel vykazuje mnoho vel-
mi závažných nedostatků, které je třeba 
urychleně řešit. Výsledkem jsou mírně řeče-
no nespokojení klienti a frustrovaní zaměst-
nanci stavebního úřadu. Problém je natolik 
medializovaný, že se snad hněv stavebníků 
nebude snášet na hlavy našich pracovníků, 
kteří za tento stav nemohou a  sami zaží-
vají těžké chvíle. Dělají vše, co je v  jejich 
možnostech v této vypjaté situaci, která se 
může ještě zhoršit po skončení prázdnino-
vého období. Na stránkách tohoto vydání se 
dozvíte, jak na vývoj reaguje náš úřad.   

Abychom skončili na příjemnější notě, 
doporučujeme ohlédnutí za vydařeným 
festivalem dračích lodí na Slezské Hartě 
a především – jak jsme slíbili minule – infor-
mace o výsledcích práce týmů archeologů 
v Bruntále. Čeká Vás i další zajímavé a hod-
notné čtení, tak s chutí do toho.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Co přinášíme

Aktuálně

Bezpečnost

Seriál z historie města

Kulturní měsíčník

Školy

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Stanovisko Městského úřadu Bruntál ke stavu implementace digitalizace stavebního 
řízení v rámci nového stavebního zákona

Město Bruntál vyhlašuje anketu Cena veřejnosti pro nejlepší osobnost nebo kolektiv 
v oblasti kultury za rok 2024

Informujeme vás o aktuálním stavu k pů-
sobnosti nového stavebního zákona účin-
ného od 1. července 2024. V současné době 
se bohužel nedaří plnohodnotně pracovat 
v novém Informačním systému stavebního 
řízení připraveném Ministerstvem pro místní 
rozvoj ČR.
Nasazená verze uvedeného systému není 
podle názoru našeho, jakož i dalších obcí 
a měst, zatím dostatečně efektivní a pře-
trvávají zásadní nedostatky, které aktivně 
řešíme. Ve spolupráci s dalšími městy 
a obcemi apelujeme na zmíněné minister-
stvo, intenzivně jej vyzýváme k nápravě. 
Přitom se snažíme konstruktivně podílet na 

zlepšení nevyhovujícího stavu. Zdůrazňuje-
me, že se nejedná o pochybení Městského 
úřadu Bruntál, stejně tak i dalších obecních 
a městských úřadů či magistrátů.
Tímto se vám velmi omlouváme za případné 
komplikace, které jsme nezpůsobili, ale 
věříme, že situaci se Ministerstvu pro místní 
rozvoj podaří v rozumném čase napravit. 
Jsme samozřejmě připraveni s touto vrchol-
nou institucí státní správy konstruktivně 
spolupracovat.  
Celková došlá podání na stavební úřad 
Bruntál dosáhla za měsíc červen násobně 
větších počtů než v jiném období. V před-
chozích měsících se jednalo rovněž o stovky 

podání. 
Jsou vyhlášena výběrová řízení na pozice 
pracovníků stavebního úřadu, nicméně není 
jisté, zda se podaří tato pracovní místa rych-
le obsadit. Stávající pracovníci stavebního 
úřadu nejsou aktuálně schopni vzhledem 
k výše popsaným okolnostem vypořádat 
příslušná řízení v zákonem stanovených 
lhůtách. Žádáme vás proto nyní o trpělivost 
a respektování nastalé situace.

Zdeňka Svobodová - tajemník Městského 
úřadu Bruntál, Pavla Krupová -

vedoucí odboru výstavby a územního 
plánování Městského úřadu Bruntál 

Nominace na ocenění:
Může podat každý občan města Bruntálu 
za mimořádný přínos či úspěch v oblasti 
kultury, tj.:
výtvarné umění (fotografie, malířství, gra-
fika apod.), divadelní činnost, hudební čin-
nost, tanec, literární činnosti, reprezentace 
města, organizační a pořadatelská činnost.
Podání návrhů na ocenění:
Je možno podat elektronicky (e-mailem) na 
adresu: sekretariat@mubruntal.cz, písemné 
návrhy do schránky v Městském infocentru, 

každý může podat max. 5 svých návrhů.
Z návrhů bude vybráno 5 nejčastěji nomi-
novaných osobností či kolektivů, o kterých 
bude veřejnost hlasovat na stránkách města 
či do schránky v MIC
Termíny ankety:
Nominace na ocenění - od 1. 9. 2024 do 31. 
10. 2024, vyhodnocení nejlepších nominací 
- do 15. 11. 2024, hlasování veřejnosti - do 
31. 12. 2024, vyhlášení Oceněné osobnosti či 
kolektivu - leden 2025.
Návrhy na ocenění musí být doplněny 

stručným odůvodněním návrhu v rozsahu 
1-2 vět a podpisem navrhovatele s kontak-
tem.
Podobná anketa byla naposledy vyhlášena 
v Bruntále v roce 2013 při výročí 800 let 
města.
Současně proběhne vyhodnocení nejlepší 
osobnosti, kolektivu a významný kulturní 
přínos (možno in memoriam) v anketě 
odborníků.

Karel Soukop, 
Komise pro kulturu Rady města Bruntálu 

Poplatek za svoz komunálního odpadu je třeba zaplatit do konce září 
Místní poplatek ze obecní systém odpado-
vého hospodářství   
Splatnost poplatku je do 30. září.
Pozor! Od roku 2024 již nebudou rozesílá-
ny upomínkové složenky.

V případě zájmu o platbu poplatku pro-
střednictvím QR kódu vyplňte Žádost ve 
věci zasílání údajů pro placení místních 
poplatků (viz QR kód) a odešlete e-mailem 
správci daně na adresu:

radka.kadlikova@mubruntal.cz nebo 
silvie.ludvickova@mubruntal.cz. 

Úhrada poplatků:
• v hotovosti nebo platební kartou na 
pokladně městského úřadu
• převodem na účet: 19-525771/0100
• přes službu portál občana (viz QR kód)
• přes službu platební portál (viz QR kód)
• QR kódem 
Místní poplatky je možno hradit ve vámi 

zvolených splátkách až do splatnosti po-
platku. Sazba poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství je stanovena ve 
výši 900 Kč/osoba/rok.

V případě dotazů kontaktujte: 

Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333, e-mail: 
radka.kadlikova@mubruntal.cz;  
Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 367, e-mail: 
silvie.ludvickova@mubruntal.cz.

QR žádost QR portál občana QR platební portál

Nejnovější reportáže TV Polar z Bruntálu a okolí 
Nejnovější reportáže, které připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí TV Polar, si můžete přehrát po načtení QR kódu. 
Věž bruntálského farního kostela se již brzy 
dočká svého otevření
Kostel Nanebevzetí Panny Marie v centru 
Bruntálu, dříve kostel sv. Václava, je trojlodní 
stavbou s gotickými základy z druhé poloviny 
13. století. Ochoz jeho věže vždy poskytoval 
nádherné výhledy na celé centrum města 
i široké okolí Bruntálu. 

Na Festivalu dračích lodí na Slezské Hartě se 
utkal rekordní počet posádek
Na břehu Slezské Harty vyrostlo o víkendu 
malé městečko. Na festival dračích lodí se 
sjelo 62 dvaadvacetičlenných posádek z celé 
republiky i Slovenska. Utkaly se v závodech 
ve sprintu na 200 metrů i stíhacím závodě na 
jeden kilometr.

T. O. Tulák pořádal stanový tábor pro děti 
v Dlouhé Stráni
Zájem o dětské letní tábory 
stále více přesahuje jejich 
nabídku. Turistický oddíl Tulák 
pořádá podsadový tábor 
v Dlouhé Stráni již mnoho 
let a na nezájem dětí si rozhodně nemůže 
stěžovat.
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Aktuálně

Příkop z doby založení města a neobvyklé středověké hradby našli archeologové při 
výzkumu v okolí bruntálské bašty 

Archeologické objevy v okolí bruntálské bašty jsou mimořádné. Některé dokonce pochází z období založení města Bruntálu.  

Již před několika týdny archeologové 
informovali, že výzkum v okolí a uvnitř 
kamenné věže v uplynulých týdnech 
přinesl řadu mimořádných objevů. V sondě 
ve svahu pod baštou objevili příkop, který 
mohl být součástí městského opevnění ve 
druhé polovině 13. století, tedy v době, kdy 
byl Bruntál založen. Přibližně z té doby zde 
byly nalezeny i keramické střepy a další 
drobné předměty.
Pozůstatky hradeb, které archeologové 
odkryli o několik metrů dále v části mezi 
panelákem a baštou, jsou ale mladší. Najít 

důkazy o tom, že vznikly krátce po zalo-
žení města Bruntálu, se sice nepodařilo, 
ale i tak jde o mimořádný nález. Měly totiž 
neobvyklé konstrukční řešení.  
Přibližně stejně stará a tehdy podobně 
významná města v regionu, jako jsou Hlub-
čice (dnes v Polsku) a Krnov, byla chráněna 
dvoumetrovými zdmi, doplněnými sys-
témem půlválcových věží. Aktuální nález 
na Partyzánské ulici ale tyto vlastnosti 
nemá. Hradební zeď je široká pouze 85–90 
centimetrů a k jejímu vnitřnímu líci jsou 
přiloženy hranolové pilíře. Zřejmě tedy šlo 
o hradbu s ochozem na obloucích, tedy 
stavební typ, který nebyl pro české země 
ve středověku obvyklý. Jak uvedl František 
Kolář z Národního památkového ústavu 
v Ostravě, byl tento druh staveb typický 
spíše pro některé oblasti v Německu, 
dodnes jsou úseky takto řešené hradby 
dochovány například v Norimberku. „Je 
nutné konstatovat, že tato hradba je mladší 
než ze 13. století a typem provedení není 
v českých zemích obvyklá. Na základě 
doprovodného keramického materiálu je 
pravděpodobné, že hradba, kterou jsme 
zde odkryli, je hradbou z konce 15. nebo 
přelomu 16. století. Zdá se, že její výstavba 
je důsledkem válečných událostí během 
česko-uherských válek v 60. až 70. letech 
15. století. V roce 1474 táhlo vojsko uher-
ského krále Matyáše Korvína na Opavsko 
a Krnovsko proti straníkům českého 
krále Vladislava Jagellonského. V rámci 

kampaně nebyl obležen jen Krnov, ale řada 
dalších měst a hradů v regionu, mimo jiné 
byl dobyt i Bruntál,“ řekl František Kolář. 
Původní opevnění města, archeologickým 
výzkumem prozatím nedoložené, tak 
mohlo být v této souvislosti poškozeno či 
pobořeno a posléze – alespoň v některých 
úsecích – nahrazeno novou hradbou. 
V interiéru bašty byly archeologicky od-
kryty pozůstatky stejné subtilní hradební 
zdi s pilíři při vnitřním líci, které mohly 
prostřednictvím oblouků vynášet hradební 
ochoz. Archeologové zde objevili i důkazy 

o tom, že součástí předpokládané hradby 
s ochozem na obloucích byla původně půl-
válcová věž, která hradbu předstupovala, 
a v interiéru měla kruhový nebo oválný 
půdorys. „Vypadá to ale, že při nějakém 
pozdějším válečném střetu mohlo dojít 
k poškození této původní hradební věže 
a její nahrazení baštou, která zde v torzu 
stojí dodnes,“ doplnil František Kolář. 
Archeolog připustil, že mohlo jít pravděpo-
dobně o období třicetileté války, konkrétně 
dobytí města v březnu 1648 švédským 
vojskem generálmajora Millera. Zdivo sou-
časné bašty je o polovinu subtilnější, než 
bylo zdivo původní věže. Předpokládané 
střílny pro palné zbraně vzaly bohužel za 
své v souvislosti s pozdější adaptací bašty 
k obytným účelům. Jejich původní tvar lze 
tedy pouze odvodit na základě soudobých 
analogií. 
V souhrnu odkryl archeologický výzkum 
kus historie města Bruntálu a otevřel také 
řadu otázek, na které nelze jednoznačně 
odpovědět. „Archeologický výzkum 
městských hradeb v Bruntálu je teprve na 
svém začátku a doufám, že se na základě 
spolupráce s městem Bruntálem podaří ve 
výzkumech pokračovat. Aktuální výzkum 
přinesl zjištění týkající se části někdejšího 
severovýchodního hradebního obvodu, 
kde byla někdy na přelomu 15. a 16. století 
vybudována v českých zemích nepříliš 
obvyklá hradba s ochozem na obloucích. 
To však neznamená, že na základě tohoto 

konkrétního zjištění v daném místě může-
me zevšeobecňovat a předpokládat tento 
typ hradby kolem celého obvodu města. 
Například úsek novodobě upravované 
hradební zdi na západě historického jádra 
města v sousedství zámku dává vzhledem 
ke své proměnlivé šířce tušit, že se zde kro-
mě mladší hradby mohou nacházet rovněž 
pozůstatky oné předpokládané hradební 
zdi z druhé poloviny 13. století. Ale to by 
mohl prokázat pouze pokračovací archeo-
logický výzkum v těchto místech,“ dodal 
František Kolář. 

Bašta na Partyzánské ulici je významnou 
historickou stavbou města Bruntálu, které 
se ji snaží řadu let zpřístupnit veřejnosti. 
Aktuální archeologický výzkum byl zapo-
třebí kvůli plánované rekonstrukci bašty.   

Město hledá možnosti, jak baštu zpřístupnit veřejnosti. Objevy při 
archeologickém výzkumu nabízí nové možnosti.

Archeologové našli v blízkosti bašty pozůstatky středověkých 
hradeb. Výzkum vedl František Kolář.

V minulosti bašta sloužila i k bydlení, jak uka-
zuje archeoložka Jana Brhelová.
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Cihlářská čtyřkanálová žárová pec patří v kraji mezi archeologické unikáty

Že najdou pozůstatky dávné cihelny na louce mezi městským parkem a Starým Městem, věřili archeologové už při loňském bádání.  
Podařilo se jim to ale až letos. Nález cihlářské čtyřkanálové žárové pece je v Moravskoslezském kraji unikátní. 

Během loňského měření magnetometrem, 
které předcházelo aktuálně probíhající 
stavbě infrastruktury v lokalitě Za Mlé-
kárnou, objevili archeologové řadu míst 
poznamenaných ohněm a v některých 
případech i s odpadem z cihlářské výroby. 
„Interpretovali jsme to tak, že zde byly 
cihly vypalovány v polních pecích nebo 
milířích. Cihlářská výroba tady probíhala 
několik desetiletí a asi i v různých etapách. 
Výrobní postupy mohly být různé,“ sdělil 
ředitel Národního památkového ústavu 
v Ostravě Michal Zezula s tím, že již loňské 
nálezy považovali archeologové za docela 
velký úspěch. 
Badatelům se ale nepodařilo prozkoumat 
zarostlou a nepřístupnou část mezi za-
hrádkami a železniční tratí. A právě tady se 
před několika týdny, v rámci přípravy stav-
by při odkrytí ornice, objevily pozůstatky 
výrobního zařízení z 19. století. „Čtyřkaná-
lová žárová pec je velmi charakteristická 
pro raně industriální formy cihlářské 
výroby.  V českých zemích se nacházely 
takových objektů stovky, ale dochovaly 
se jen výjimečně,“ vysvětlil Michal Zezula 

a pokračoval, „podle literatury i na základě 
konzultací s kolegy se dá říci, že se jedná 
o jeden z nejlépe dochovaných pozůstatků 
žárové cihelny. V kraji je to určitě unikát.“
Odborníci na industriální archeologii budou 
nyní zkoumat, jak pec fungovala. Při pro-
věrkách archívů se zatím moc informací, 
které by se vztahovaly k bruntálské cihel-
ně, najít nepodařilo.  Snad jen, že ve 40. 
letech 19. století je zaznamenáno, že při 
výstavbě železáren v Ludvíkově používal 
bruntálský velkostatek Řádu německých 
rytířů cihly vlastní. Podle Michala Zezuly je 
velká pravděpodobnost, že to mohly být 
cihly z Bruntálu. 
Zdejší ložiska hlíny vhodná pro výrobu 
cihel pocházela ze starších úseků období 
čtvrtohor, kdy se z tundry mezi pevnin-
ským a horským ledovcem vyvály částice, 
které vytvořily souvrství prachových hlín. 
V 19. století, v době rozvoje průmyslu, byl 
potřeba materiál na stavbu továren. Zdroje 
stavebního kamene byly v okolí města 
omezené, ale v ložiscích cihlářských hlín 
měl Bruntál velký potenciál. V té době 
začal Řád německých rytířů na svých 

pozemcích hlíny těžit a vyrábět z nich 
cihly. Cihelna byla v různých fázích vývoje 
schematicky zaznamenána v katastrálním 
plánu z roku 1836 a dalších mapových pod-
kladech. Její skutečnou podobu ale odhalil 
až archeologický výzkum.
„Pečlivě identifikované části bývalé cihelny, 
její vnitřní uspořádání a základy stavby se 
v budoucnu mohou stát zajímavým turis-
tickým cílem. V současné době nás čeká 
rozhodnutí, jak základy tohoto historického 
objektu zakomponovat do nově budované 
čtvrti města. Poté bude moci být připraven 
projekt, který připomene část cihlářské vý-
roby na území našeho města,“ řekl k nálezu 
cihelny místostarosta Bruntálu Petr Rys.
Aktuální archeologické objevy nejen 
v Bruntále jsou opravdu mimořádné. 
V předchozích letech o historii zdejšího 
osídlení ledacos prozradily také nálezy ve 
Starém Městě. „Město Bruntál a jeho okolí 
určitě skrývá mnoho dalších historických 
zajímavostí, o kterých jestě doposud neví-
me,“ konstatoval starosta města Bruntálu 
Martin Henč.

(zup)

Aktuálně

Archeologové objevili na louce v lokalitě Za Mlékárnou pozůstatky 
čtyřkanálové žárové pece z 19. století. 		             Foto: NPÚ

Pec je velmi dobře zachovaná a patří k unikátním nálezům 
v Moravskoslezském kraji.			                   Foto: zup 

Také uvnitř bašty archeologové objevili pozůstatky hradeb i původní 
stavby. 

V sondách byly objeveny také keramické střepy a další předměty, 
některé jsou i z doby založení města.			    Fota: zup

„Záměr využití bašty má za sebou první 
etapu přípravy. V té následujcí budeme 
hledat způsoby, jak tyto nové velmi zajíma-
vé informace archeologů prezentovat ne-
jen v rámci cestovního ruchu,“ konstatoval 

starosta Bruntálu Martin Henč.  
Podobný názor má i místostarosta Petr 
Rys: „Aktuální výsledky bádání o historii 
hradeb a bašty samotné nás překvapují no-
vými a novými poznatky. Předpokládám, že 

v brzké době bude zahájena příprava pro-
jektu, který bude zahrnovat zpřístupnění 
bašty a jejího okolí s připomenutím hradeb 
a hradebních ochozů, jež zde mohly stát 
v patnáctém století.“     	                (zup)
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Autobusové spojení Krnov – Bruntál – Olomouc – Brno bude od září obnoveno
Společné úsilí Města Bruntál a Města Krnov přineslo návrat přímého autobusového spojení s Brnem. Nová linka, kterou bude provozovat do-
pravce UMBRELLA CITY LINES s.r.o., bude zahájena v neděli dne 1. září.

 Jedná se o nejrychlejší spojení, kdy do Brna 
bude možné cestovat bez přestupů, a to 
za pouhé dvě hodiny. Na provoz této linky 
přispívají obě města – jak město Bruntál, tak 
i město Krnov.
Ve všední den (pondělí až pátek) pojede spoj 
z Bruntálu od zastávky žel. stanice v 06.24 
hod., z autobusového stanoviště u Společen-
ského domu pak v 06.30 hod. Do cílové stani-
ce Brno Zvonařka spoj dorazí v 08.40 hod.
Zpáteční spoj vyráží ve všechny všední dny 
(pondělí až pátek) z Brna od zastávky Zvo-
nařka v 13.20 hod. a do Bruntálu dorazí v 15.29 
hod. ke Společenskému domu a následně 
v 15.35 hod. na autobusovou zastávku u žel. 
stanice. 

V pátek je linka z Brna doplněna o spoj v 15.20 
hod. ze zastávky Zvonařka s příjezdem do 
Bruntálu v 17.29 hod. ke Společenskému domu 
a v 17.35 hod. k zastávce železniční stanici.
V neděli se dostanete autobusem z Bruntálu 
do Brna v 16.39 hod. od zastávky žel. stanice 
a v 16.44 hod. od zastávky Společenský dům, 
příjezd na zastávku Zvonařku 18.50 hod. Tento 
spoj jistě uvítají především studenti. Z Brna do 
Bruntálu Vás v neděli sveze autobus v 20.00 
hod. ze zastávky Zvonařka s příjezdem 
v 21.58 hod. k zastávce u Společenského 
domu a v 22.04 hod. k zastávce žel. stanici 
v Bruntále. 
Dalším plusem je vedení linky v Olomouci přes 
zastávky u hlavního nádraží, bývalé Tržnice 

a pod fakultní nemocnicí. Obsluha těchto 
zastávek cestujícím umožní pohodlný přestup 
na vlak nebo naopak z vlaku na autobus, ná-
vštěvu odborných lékařských ambulancí a pří-
padné další vyřizování v centru Olomouce bez 
nutnosti přestupu na MHD. Všechny uvedené 
spoje lze již dnes najít na stránkách IDOSu.
„Mám velkou radost, že se nám společně s Kr-
novem podařilo obnovit přímé autobusové 
spojení do Brna. Stálo nás to mnoho úsilí při 
dlouhých jednáních, ale výsledek určitě stojí za 
to,“ komentoval obnovu autobusového spoje 
místostarosta Radek Zatloukal. 

 Jana Purkertová, Odbor správních agend, 
Městský úřad Bruntál  

Jízdní řád linek do průmyslové zóny se mění 
Změna linek MHD 855851 a 855852 je platná 
od 1. září. V rámci úpravy jízdních řádů 
byla zrušena duplicita obou linek při svozu 
pracujících na jednotlivé směny v průmyslové 
zóně a v návaznosti na to i duplicita spojů při 
rozvozu z jednotlivých směn. Nyní je v těchto 
případech provoz zajišťován jednou linkou, je-
jíž trasa je upravena tak, aby pokryla všechny 
lokality. 

Je zachována návaznost MHD na nejdůležitější 
vlakové spoje, přidán spoj k příjezdu rychlíku 
od Olomouce v 20.32 hod. a zachována zů-
stává i dopravní obslužnost nového hřbitova. 
Změna jízdního řádu je schválena Městským 
úřadem Bruntál jakožto dopravním úřadem 
a zapracována do celostátního informačního 
systému jízdních řádů.  
„K optimalizaci linek MHD jsme přistoupili 

v návaznosti na statistiky dopravce Transdev,
kdy některé spoje jezdily zcela nevytíženy. 
Tímto krokem Město Bruntál ušetřilo finanční 
prostředky, které jsou využity k pokrytí 
nákladů na nový spoj Bruntál-Olomouc-Br-
no,“ komentoval sloučení linek místostarosta 
Bruntálu Radek Zatloukal.

 Jana Purkertová, Odbor správních agend, 
Městský úřad Bruntál  

 Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Výzvu strážníků ignoroval a pivo dopil 
V neděli 11. srpna časně ráno byli strážníci 

přivoláni k řešení dopravní situace ve Školní 
ulici. Jeden z přítomných mužů po příjezdu 
hlídky popíjel pivo z plechovky, a dopouštěl 
se tak přestupku. Pivo dopil navzdory výzvě 
strážníků, čímž se dopustil dalšího přestup-
ku – neuposlechnutí výzvy. S pokutou ne-
souhlasil, takže jej předvolá správní orgán. 

Odchycení psi se vrátili majitelům 
V první polovině týdne provedli strážníci 

dva úspěšné odchyty volně pobíhajících 
psů, dalšího zatoulaného psa pak přivedl 
kolemjdoucí na služebnu městské policie. 
Všechna zvířata byla vrácena majitelům, mj. 
díky čipům.  Porušení vyhlášky zakazující 
volné pobíhání psů ve městě strážníci řešili 
uložením pokut. 

Krádež svedl na „pitomost“
Ve středu 14. srpna večer byli voláni ke 

zjištěné krádeži zboží v Lidlu, kde byl při 

odchodu přistižen muž s nezaplacenou 
lahví alkoholu za 80 korun. K činu se přiznal 
a použil svérázný argument, že „nežije ten, 
kdo neudělá nějakou pitomost“. Dostal 
pokutu. 

Štěkot rušil sousedy
Ve středu 14. srpna pozdě večer se z bytu 

panelového domu v Okružní ulici ozýval in-
tenzivní psí štěkot. Hlídka vyhledala majitele 
zvířete, který v tu dobu nebyl doma, a vy-
zvala jej, aby neprodleně zjednal nápravu 
rušivého stavu. 

Klidnili spory mezi lidmi 
Ve čtvrtek 15. srpna dopoledne zasa-

hovali strážníci na sídlišti Dolní, kde došlo 
k vyhrocenému sporu mezi příbuznými 
v bytě, a krátce poté na vlakovém nádraží, 
odkud vykázali agresivně se chovajícího 
muže. K ostrému sporu došlo téhož dne 
taktéž mezi dvěma klientkami ubytovny 
v ulici U Potoka. Jedna z nich ve vzteku 

zavřela okno tak prudce, že to nevydržela 
vnitřní skleněná výplň. Strážníci konflikt 
uklidnili, náhradu škody bude vymáhat 
provozovatel ubytovny. 

Dračí sílu konzumovali na lavičce
V pátek 16. srpna dopoledne hlídka 

přistihla dva muže, jak popíjejí alkohol 
na lavičce v Dělnické ulici. Zalíbení našli 
v ovocném alkoholickém nápoji Dračí síla 
a při jeho konzumaci dali přednost městu, 
i když je to v rozporu s vyhláškou. Napří-
klad les podle jejich slov „není kulturní 
místo“. 

Hádali se opilí a před dětmi
Zásah strážníků si vyžádala hádka mezi 

partnery, k níž došlo v pátek 16. srpna 
večer.  Žena v podnapilosti (4,29 promile) 
vyčítala svému taktéž opilému partnerovi 
(1,8 promile), že se vrátil pozdě od svého 
kamaráda. Jelikož byly přítomny malé děti, 
strážníci kontaktovali sociální pracovníky. 

Likvidace hmyzu patří k práci městských 
hasičů  

Odchyt obtížného hmyzu patří v létě k častým důvodům výjezdů 
Hasičů města Bruntálu. V červenci takovou technickou pomoc 
poskytovali šestkrát. A pokračovali i v srpnu. Nedávno dokonce 
likvidovali hnízdo na bruntálském zámku..  	

   Fota: archiv   

Aktuálně
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Aktuálně

Při vášnivé jízdě v srbských horách ztratil cestovatel stativ   
Pokračování ze str. 01
Ahoj, zdravím všechny „Bruntaláky“ 
a příznivce cestovaní. Moje jméno je Lukáš 
Podiuk a během následujících měsíců Vás 
prostřednictvím zpravodaje Náš domov 
vezmu s sebou na cestu kolem světa. 
Na cestě kolem světa jsem již 40. den 
a když pro Vás píšu tento článek, tak se 
nacházím ve stanu nad městem Alexan-
drupoli nedaleko tureckých hranic. Právě 
turecké hranice se chystám zítra překročit 
a rád bych dojel do Istanbulu, kde mám 
v plánu strávit pět dnů. 
Chci město poznat a také potřebuji udělat 
velký servis na mojí motorce, protože 
právě dnes jsem na ní najezdil 10.000 km, 
tak si zaslouží péči. Když se vrátíme v čase 
a poohlédneme se právě za těmi ujetými 
kilometry, tak musím uznat, že každý ujetý 
kilometr stál opravdu za to! V Srbsku jsem 
navštívil nejvýše položenou vesničku Luko-
mír. Cesty do této vesnice jsou tři. Já jsem 
si vybral tu nejvíce rozbitou a kamenitou, 
ale byla to perfektní jízda! Trochu jsem se 
utrhl, a jak se říká, prášilo se za kočárem. 
Možná jsem se utrhl až moc, protože jsem 
po cestě ztratil stativ a už jsem ho bohužel 
nenašel. 
V Malé horské vesničce Lukomíru, kde 
se jakoby zastavil čas, jsem si dal dobré 
místní jídlo a postavil stan právě nad 
touhle vesnicí. Musím uznat, že to bylo 
opravdu krásné místo a doufám, že se sem 
jednou vrátím! Lidé zde žijí jednoduše, 
ale s radostí a úsměvem. Poté má cesta 
pokračovala k nádhernému Ramskému 
jezeru. Nestačil jsem se divit, jak je jezero, 
obzvlášť brzy ráno, nádherné! Dále jsem 
jel přes krásné starobylé město Mostar do 
Albánie. Konkrétně do vesnice Theth. Ces-
ta do téhle vesnice mi úplně vyrazila dech. 
Jde o neuvěřitelně klikatou horskou cestu 
s dech beroucími výhledy na nádherné 
hory všude kolem vás. Taky jsem tam roz-
ložil stan a musím uznat, že to byla jedna 
z nejkrásnějších nocí ve stanu v obklopení 
hor. 

Abych ale nebyl jen pozitivní a trochu to 
vyvážil, musím taky zmínit neuvěřitelný 
nepořádek a všudypřítomné odpadky po 
celé Albánii. S láskou jsem vzpomínal na 
naše uklizené město, lesy, hory. Co musím 
také zdůraznit, tak v Albánii byl velmi 
nebezpečný provoz na cestách. Dvě plné 
čáry tady rozhodně neznamená, že vám do 
protisměru nezačne předjíždět auto. To se 
ale v Řecku změnilo a situace na silnicích 
se vrátila do normálu. Cestu mi lemovaly 
nádherné řecké hory a kopce, tak jsem do 
nich zamířil a hned první noc nad městem 
Loánnina jsem věděl, že tahle noc se zapí-
še do mojí paměti na hodně dlouho. Celé 
město jsem měl doslova na dlani. Otevřel 
jsem si pivko a užíval si tento výjimečný 

okamžik. 
Další den jsem vyrazil k moři, konkrétně 
k městu Sarti, kde mě už čekal Martin 
z Bruntálu, který sem přijel s rodinou na 
dovolenou. Nejen že se o mě postarali jako 
o vlastního, ale Martin byl tak hodný, že mi 
přivezl z Bruntálu novou zadní pneumatiku 
a pár náhradních dílů. Za což mu velmi 
děkuji a moc cením, že mi „Bruntalák“ 
takto pomohl na mé cestě. Taky bych rád 
poděkoval Pavlovi a Věrce Havlíčkovým, 
finanční poradenství, Swiss Life Select, 
a.s. Bruntál za podporu na cestě. V dalším 
vydání Našeho domova se spolu podíváme 
do Turecka a Gruzie. Mějte se krásně.

Lukáš Podiuk, 15. srpna 2024

Třetí soutěž informačního centra má 
svého vítěze

SVČ zveřejnilo aktuální nabídku kroužků

Ošetření lipové aleje na Uhlířském vrchu

Tentokrát jste soutěžili se svými mazlíčky. Ukázali jste své pejsky, kočič-
ky, králíky, ale také papoušky, chameleona či prase. A právě fotografie 
s tímto domácím zvířetem vyhrála. Ale to není všechno. Výherkyně 
paní Pavlína Doubravská celou výhru v hodnotě 1500 Kč obratem vě-
novala bruntálské kynologické organizaci, která se stará o zaběhnuté 
psy, které odchytí městská policie. Nakoupené granule a žvýkací kosti 
si převzal předseda spolku Robert Gryga. Nádherné gesto nás všechny 
dojalo a tímto paní Doubravské ještě jednou děkujeme! 

Pavlína Konečná, MIC Bruntál  

Středisko volného času Bruntál nabízí kroužky 
pro další školní rok.  Výběr je opět opravdu 
pestrý.   Nechybí aktivity výtvarné, hudební ani 
pohybové.  
Na webových stránkách můžete vybírat podle 
zaměření, dne v týdnu či věku dítěte.  Podívejte 
se prostřednictvím QR kódu. 

(zup)

Řezy a další práce v lipové aleji na 
Uhlířském vrchu jsou pro tuto chvíli 
ukončeny. V rámci ošetření lipové 
aleje byly provedeny tyto činnosti: 
82x bezpečnostní řez malého rozsahu, 
12x stabilizace sekundární koruny, 11x 
lokální redukce z důvodů stabilizace, 
bezpečnostní řez, 1x sesazení stromu na 

torzo, 3x obvodová redukce, 8x instalace 
nové dynamické vazby, 3x konzervační 
ošetření dutin, zastřešení.
V průběhu srpna je v plánu nechat zpra-
covat odborný posudek (specializovaný 
průzkum vybraných jedinců, přístrojové 
testy), který pomůže určit např. velikost 
dutin, poškození kmenů a stabilitu.

Dle výsledků posudku a dostupných 
finančních prostředků budou vybraní 
jedinci ošetřeni v průběhu následujícího 
období.

Kateřina Bakalářová, 
Oddělení ekologie krajiny a zemědělství, 

Městský úřad Bruntál
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  208. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry a Jaromíra Olšovského 
Foto: archiv Ľubici Mezerové

Pro Řád německých rytířů pracoval 
a pravděpodobně vystudoval Piaristické 
gymnázium v Bruntále sochař Franz Jo-
hann Augustin Proske (1736 - 1812) z Heř-
manovic. Jeho díla se nachází v kostelech 
na Bruntálsku, Krnovsku, Zlatohorsku 
a Vidnavsku. Jedná se především o oltáře, 
sochy a reliéfy.  Byl vynikajícím řezbářem, 
jeho díla nesou výrazné prvky pozdního 
baroka a rokoka.  Řezby jsou polychromo-
vané s použitím polírovací běli, mramoro-
vání, zlacení a někdy i štukování. V Brun-
tále najdeme jeho díla v kostele Panny 
Marie Těšitelky. Jedná se o boční oltáře 
svatého Kříže se sochami Panny Marie Bo-
lestné a sv. Jana Evangelisty z roku 1762 
a Čtrnácti božích (svatých) pomocníků 
se sochami sv. Floriána a sv. Šebestiána 
z roku 1763. Mimořádnou pozornost si 
zaslouží kazatelna zdobená bohatou řez-
bou s florálními a geometrickými motivy, 
mušlemi, pilastry, střídáním konkávních 
a rovných ploch doplněných zlacenými 
reliéfy: Vyučování Ježíše v chrámě, Nechte 
přijít maličkých ke mně a Seslání Ducha 
svatého. Zadní stěnu zdobí mariánský 
monogram ohraničený drapérií. Bohatě 
vyřezávaná stříška má zvonovitý tvar. 

F. J. A. Proske, oltář svatého Kříže s Božím hrobem a sochami Panny Marie Bolestné a sv. Jana Evangelisty, kostel P. M. Těšitelky v Bruntále.

F. J. A. Proske, oltář 14 božích pomocníků se so-
chami sv. Floriána a sv. Šebestiána (detail), kostel 
P. M. Těšitelky v Bruntále.

F. J. A. Proske, Kazatelna, kostel P. M. 
Těšitelky v Bruntále, historická fotografie.

F. J. A. Proske, Kazatelna, kostel P. M. 
Těšitelky v Bruntále, foto 2024.

V nabídce informačního centra je 
nová kniha
Máte rádi tajemné příběhy z našeho města 
i okolí? Tak právě pro vás je určena nová 
kniha od Petra Zahnaše s názvem Hornické 
pověsti... nejen z Krajiny břidlice. Za 286 Kč si 
počtete napínavé pověsti z Bruntálu, Karlov-
ce, Lomnice i z Jakartovic, Horního Benešova 
či Vítkova. Musíte prostě vědět, kdo byl ten 
zvonící duch v kapli sv. Michaela.  

Pavlína Konečná, MIC Bruntál  
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ZÁŘÍ 2024

sobota

14. 9.
od 9.00 do 19.00 hod.náměstí Míru

Pravý burčák a víno z Moravy, bohaté občerstvení, jarmark. 
V hudebním programu zahrají v 10.30 hod. cimbálová kapela 
Wajdovci, ve 13.30 hod. Lidová muzika Frgál, v 16.30 hod.  
cimbálová muzika Háj. Vstup volný. 

Burčákobraní

pondělí

14. 10.
v 19.00 hod.sál ZUŠ Bruntál

Orbis trio bylo založeno v roce 2008. Všichni jeho členové 
jsou laureáty mezinárodních soutěží a mají za sebou řadu 
zkušeností jak sólistických, tak i jako komorní hráči. Orbis 
trio se brzy zařadilo mezi nejúspěšnější komorní soubory 
nejen v České republice, ale i v evropském měřítku. Pra-
videlně koncertuje v mnoha evropských zemích. Vstupné 
200 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě. Program koncertu: 
B. Smetana - Klavírní trio g moll op. 15, J. Brahms - Klavírní 
kvartet č. 3 c moll, op. 60.     

Orbis Trio – koncert

sobota

19. 10.
v 15.30 hod.městské divadlo

Dinosauři v divadle? Těšte se. Tomík čte všude a pořád. Ma-
minka mu večer už čtení zakáže a Tomík si s baterkou zaleze 
pod peřinu, protože si půjčil knížku o dinosaurech a musí 
ji brzy vrátit. Při čtení usne a ocitne se uprostřed pralesa. Ne-
obyčejné dobrodružství začíná. Příběh, který motivuje děti 
ke čtení - protože to, co můžou zažít s knihou, jinde nezažijí. 
Hraje Liduščino divadlo Praha. Vstupné 120 Kč.

Tomík mezi dinosaury

čtvrtek

24. 10.
v 15.30 hod.městské divadlo

Jack McHale – kytara a zpěv, Liam Bradley – baskytara, 
Sandy Aicken – bicí
Delta Fuse je mladá, ale velmi nadějná irská bluesrocková 
kapela. Jejich sound je částečně namočen do soulu a šede-
sátkové psychedelie. Kapela má za sebou množství koncertů 
v Irsku a čtyři rozsáhlá britská turné. Její debutové album 
se jmenuje „A Matter Of Love And War“.  Vstupné 200 Kč 
v předprodeji, 250 Kč na místě.  

Irská kapela Delta Fuse

pondělí

16. 9.
v 19.00 hod.místo bude upřesněno

Jeff McErlain – bluesrockový kytarista usazený v newyor-
ském Brooklynu. Trvale spolupracuje s Robbenem Fordem. 
Obsazení: Jeff McErlain – kytary, Walter Fischbacher – 
klávesy, Michael Krásný – baskytara, Andy Winter – bicí. 
Vstupenky se prodávají v Městském informačním centru na 
náměstí nebo online.  Vstupné 200 Kč v předprodeji, 250 Kč 
na místě.  

Jeff McErlain & Band (USA), turné září 
2024

čtvrtek

17. 10.
v 19.00 hod.městské divadlo

Koncert slovenské skupiny, která získala na mezinárodním 
festivalu v New Yorku získala dvakrát ocenění za nejvěrnější 
interpretaci písní kapely The Beatles. Hudebníci se věnují 
celé tvorbě fenomenální kapely a k její tvorbě přistupují 
s velkým respektem a pečlivým nastudováním skladeb. 
Vstupenky je možné zakoupit od 2. září v Městském infor-
mačním centru na náměstí Míru, nebo také online. Vstupné 
450 Kč v předprodeji a 500 Kč na místě. 

The Backwards – slavnostní koncert 
k otevření divadla

pondělí

23. 9.
v 19.00 hod.kostel Nanebevzetí Panny Marie

Koncert se koná v rámci Klášterních hudebních slavností. 
Jeden z našich nejznámějších houslistů, pokračovatel české 
houslové tradice Pavel Šporcl předvede své virtuózní umění 
ve skladbách J. S. Bacha, G. F. Händela, G. Masseneta či ve 
svých vlastních. To vše za doprovodu varhan, které se také 
představí v mnoha sólových vstupech. Záštitu nad koncer-
tem převzal starosta Bruntálu Martin Henč. Účinkují: Pavel 
Šporcl (housle) a Vojtěch Novák (varhany). Délka koncertu: 
80 minut. Vstupné 450 /350 Kč. Předprodej vstupenek za-
jišťuje Městské informační centrum Bruntál. Do prodeje byly 
přidány další vstupenky na přístavky za cenu 250 Kč. 

BACHA NA ŠPORCLA: Pavel Šporcl 
(housle)

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel.: 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

PŘIPRAVUJEME

VÝZNAMNÝ PODPOROVATEL PARTNER FESTIVALU

HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI

PODPOŘILI

PARTNEŘI

Záštitu nad festivalem převzal ministr kultury České republiky Mgr. Martin Baxa 
a hejtman Olomouckého kraje Ing. Josef Suchánek. Záštitu nad koncertem převzal 
starosta města Bruntál Bc. Martin Henč.

pondělí 23. 9. 2024  |  19.00 
Bruntál  |  kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Program: J. S. Bach, G. F. Händel, 
D. Buxtehude, J. Massenet
VSTUPNÉ: 450 / 350 Kč
Sleva 50 Kč pro držitele karty KPKV a pro obyvatele Svazku obcí Údolí Desné. 
Děti do 15 let 50 % z ceny vstupenky.
PRODEJ VSTUPENEK: www.klasterky.cz  |  vstupenky@klasternihudebnislavnosti.cz
TEL: 602 106 621 / 45 min. před koncertem  |  MIC Bruntál, nám. Míru 7, TEL: 554 706 525

Koncert se koná ve spolupráci s KPH Bruntál a za fi nanční spoluúčasti města Bruntál.

NA ŠPORCLA
Pavel Šporcl (housle)

Vojtěch Novák (varhany)

BACHA
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Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

úterý

10. 9.
-

čtvrtek

12. 9.

Zvolen

Olympiáda U3V

pátek

20. 9.
v 17.00 hod.Kostel Církve československé husitské 

v Bruntále (u rybníka)

Všichni se učíme lépe kráčet svými životy, být láskyplnějšími 
a více naslouchat svému srdci. Přijď na setkání s lidmi, kteří 
jsou uvnitř stejní, jako jsi ty, přestože navenek můžeme 
vypadat jinak.  

Prožitkové setkání s Michaelou Annou 
Horákovou

sobota 

21. 9.

Vycházku vede Mgr. Jana Brhelová , NPÚ Ostrava. Sejdeme 
se u Věže (bašty) v Partyzánské ul. v 9:45.

Komentovaná vycházka po 
archeologických nálezech v Bruntále 
v roce 2024

sobota 

12. 10.
Vlakem, pěšky a autobusem po zajímavých místech. Vy-
cházku vede P. Rapušák a V. Antl. Odjezd vlakem z Bruntálu 
v 7.33 hod. Podrobnosti na plakátech a webových stránkách.

Z Lomnice na Volárnu

sobota

28. 9.
v 15.00 hod.Kostel Církve československé husitské 

v Bruntále (u rybníka)

Koncert dvou sborů – Smíšený pěvecký sbor Bruntál plus 
hostující sbor, zaměřen na duchovní tradici odkazu sv. Václa-
va. Posluchači uslyší skladby různých žánrů s interpretačním 
nadšením pro hudbu.  Pořádá sbor SMPS.

Svatováclavský koncert 

září
-

říjen
Výstava obrazů a reprodukcí v knihovně.

Emoce v barvě - výstava Radmily 
Měsícové 

pondělí

4. 11.
v 19.00 hod.městské divadlo

Originální zábavný pořad s populární osobností módního 
světa. Devadesát minut neuvěřitelných historek ze života 
Osmanyho Laffity, při kterých se divák baví od první chvíle. 
Osmany odhalí i to, co mělo zůstat utajeno! A bez cenzury! 
Vstupné 550 Kč.

Kafe u Osmanyho

neděle

3. 11.
v 15.30 hod. městské divadlo

Už samotný název nás zavádí tam, kam děti s rodiči velice 
rády chodí - do světa hudby, kolotočů a říše cizokrajných 
zvířat. Na pouti se s vámi setkají také dvě roztomilá strašidla 
Kryšpín a Táhlo, ježibaba a neposední hadi. V představení 
diváky navštíví Jů a Hele a společně se přeneseme do míst 
plných kouzel, zábavy a legrace. „Hola, hola, pouť vás volá!“
Účinkuje Loudadlo Praha. Vstupné 120 Kč.

Veselá pouť

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

sobota

5. 10.
městský park

Večerní běh Bruntálem

čtvrtek

10. 10.
od 8.30 do 18.00 hod. 

Prodej vyřazených knih z knihovního fondu. Akce se 
uskuteční v atriu Petrina, v případě nepřízně počasí uvnitř 
v knihovně.

Velká podzimní burza knih

pátel

11. 10.
od 16.30 do 22.00 hod.

Přijďte si zahrát deskovky! Populární akce na podzim opět 
v knihovně.

Večer deskových her

středa

4. 9.
Olomouc

Procházka parky, Ololoď. 

Návštěva Olomouce 

středa

25. 9.
v 16.00 hod.klubovna

Poulíkovi - cestovatelská přednáška 

středa

18. 9.
v 16.30 hod.Společenský dům 

Bowling

čtvrtek

12. 9.
v 9.00 hod.Zámek Bruntál

Muzeum pro seniory - hmatové so-
chařství

středa

18. 9.
od 19.00 do 21.00 hod.místo bude upřesněno

Celostátní literární akce veřejného čtení současné evropské 
literatury na netradičních místech poprvé v Bruntále. Čtení 
krátkých ukázek vybraných osobností z Bruntálu. Akci 
pořádá Městská knihovna Bruntál ve spolupráci s oddělením 
kultury. Jste srdečně zváni na nevšední literární zážitek.

Noc literatury poprvé v Bruntále

Akce dalších organizátorů

sobota 

21. 9.
od 9.00 do 15.00 hod.SVČ Dukelská 4, Bruntál

Máte doma oblečení nebo doplňky pro děti či dospělé, které bys-
te rádi poslali dál nebo si doplnili šatník? Máte možnost zapojit se 
do našeho “recyklačního” bazárku. Prodávajícím zapůjčíme stůl 
(100 Kč), kde si oblečení vystaví a prodají případným zájemcům. 
Pro děti bude připravena tvořivá dílna a různé deskové hry.
Kontakt pro zájemce o prodej: irena.dostalova@svcbruntal.cz, 
tel.: 736 789 619.

Bazárek SVČ Bruntál

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

5. 9. v 17.15 hod. VS   	 140 Kč
TATA_BOJS. DOC
Dokumentární, sci-fi, ČR, 95‘, premiéra

5. – 6. 9. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
SVĚTÝLKA
Drama, ČR, SR, 74‘, premiéra

5. 9. v 19.30 hod. VS, titulky   	 140 Kč
6. 9. v 17.00 hod. VS, dabing   	 140 Kč
7. – 8. 9. v 16.30 hod. VS, dabing
9. – 11. 9. v 17.00 hod. VS, dabing
BEETLEJUICE BEETLEJUICE 
Komedie, fantazy, USA, 104‘, dabing + titulky, premiéra

6. 9. v 19.30 hod. VS   	 140 Kč
7. – 8. 9. v 19.00 hod. VS
NÁMI TO KONČÍ
Romantický, drama, USA, 123‘, titulky, 12+

7. – 8. 9. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
OZI: HLAS PRALESA
Animovaný, rodinný, VB, Francie, 92‘, dabing, premiéra

9. – 10. 9. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Drama, ČR, 92‘, 15+

9. – 11. 9. v 19.30 hod. VS   	 140 Kč
BORDERLANDS 
Akční, dobrodružný, komedie, USA, 102‘, dabing, 12+

11. 9. v 18.00 hod. MS  	  140 Kč
HELLO, WELCOME
Komedie, drama, ČR, 85‘, 15+, premiéra

12. – 13. 9. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
14. – 15. 9. v 16.30 hod. VS
MEDVÍDEK PANDA V AFRICE
Animovaný, rodinný, Dánsko, Nizozemsko, Francie, Německo, 87‘, 
dabing, premiéra

12. 9. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
HYPNÓZA
Komedie, drama, Švédsko, Norko, Francie, 98‘, 12+, titulky, premiéra

12. – 13. 9. v 19.15 hod. VS   	 140 Kč
14. – 15. 9. v 19.00 hod. VS
VETŘELEC. ROMULUS
Sci-fi, horor, USA, 119‘, titulky, 12+

13. 9. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
KOS
Drama, historický, Polsko, 120‘, titulky, 15+, premiéra

14. – 15. 9. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
INFLUENCERKY
Drama, Polsko, 90‘, titulky, 12+, premiéra

16. – 18. 9.  v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
V HLAVĚ 2 
Animovaný, rodinný, komedie, USA, 96‘, dabing

16. – 18. 9. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
MILÉ LASKAVOSTI
Komedie, drama, mysteriózní, Irsko, VB, USA, 164‘, titulky, 15+, 
premiéra

16. – 18. 9. v 19.30 hod. VS   	 140 Kč
LONGLEGS
Horor, krimi, USA, 101‘, titulky, 15+, premiéra

19. – 20. 9. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA
Rodinný, fantazy, komedie, USA, 92‘, dabing

19. – 20. 9. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
21. – 22. 9. v 17.00 hod. VS
KONEC SVĚTA
Drama, rodinný, ČR, 134‘, přístupný, premiéra

19. 9. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 120 Kč
AŽ NA VĚKY
Drama, Norsko, 101‘, titulky, 12+, premiéra

20. 9. v 19.15 hod. MS   	 150 Kč
21. – 22. 9. v 19.00 hod. MS
NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO
Horor, thriller, USA, 110‘, titulky, 15+, premiéra

21. - 22. 9. v 16.30 hod. MS   	 130 Kč
ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ
Rodinný, animovaný, Německo, 88‘, dabing, premiéra

23. – 25. 9. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
10 ŽIVOTŮ KOCOURKA MŇOUKA
Rodinný, animovaný, VB, Kanada, 88‘, dabing

23. – 24. 9. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
DEADPOOL & WOLVERINE 
Akční, sci-fi, komedie, dabing, 127‘, 15+

23. – 25. 9. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
MORD
Drama, komedie, ČR, 85‘, 12+

25. 9. v 18.00 hod. VS   	 140 Kč
MARYŠA
Divadelní drama, ČR, 115‘
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26. – 27. 9. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
28. – 29. 9. v 16.30 hod. VS
30. 9. – 2. 10. v 17.00 hod. VS
ROZZUM V DIVOČINĚ
Animovaný, rodinný, USA, 101‘, dabing, premiéra

26. 9. v 18.00 hod. MS   	 120 Kč
JAVARI
Dokumentární, ČR, 56‘, premiéra

26. – 27. 9. v 19.30 hod. VS   	 140 Kč
28. – 29. 9. v 19.00 hod. VS
DUŠE PROKLETÝCH
Horor, thriller, Irsko, 98‘, titulky, 15+, premiéra

27. 9. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
FAKJŮ PRINCEZNY
Komedie, Německo, 123‘, dabing, 12+

28. – 29. 9. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
JANŽURKA
Dokumentární, ČR, SR, 110‘, premiéra 

30. 9. – 1. 10. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč
AMERIKÁNKA
Drama, fantazy, ČR, 110‘, premiéra

30. 9. v 19.15 hod. VS   	 130 Kč
TWISTERS
Akční, dobrodružný, thriller, USA, 117‘, titulky, 12+

1. - 2. 10. v 19.30 hod. VS   	 140 Kč
VLNY
Thriller, drama, ČR, 131‘, 12+

2. 10. v 18.00 hod. MS   	 180 Kč
TADY VARY - JOKER: FOLIE Á DEUX
Ostatní filmy budou upřesněny
Předprodej předplatného zahájen. 
Více informací na www.kinocentrum.cz nebo www.mubruntal.cz

3. – 4. 10. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
VELKÝ PÁN
Loutkový, animovaný, ČR, 72‘, premiéra

11. 10. v 19.30 hod. VS    	 300 Kč 
(ISIC, ZTP, důchodci 250 Kč)
SABATON - THE TOUR TO END ALL TOURS
Záznam koncertu, Švédsko, 102‘, originální verze, 15+, premiéra

Na říjen připravujeme: Dámská jízda, Sabaton - The Tour to End All Tours, Buffalo kids, Ještě nejsem, kým chci být, Joker. Folie 
a Deux, Lee, Rok vdovy, Substance, Transformers Jedna, Tatami, Výjimečný stav, Úsměv 2, Bambi, Venom 2. Poslední tanec a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 

Divadelní představení na podzim 2024
Pokrčování z titulní strany
Oddělení kultury plánuje slavnostní otevření divadla na 17. října 
s koncertem kapely The Backwards. Během podzimu budou 
uvedeny i dvě divadelní komedie, a to 8. listopadu Duchem proti 
své vůli autora Jakuba Zindulky a 26. listopadu přijede DS Háta 
s hořkou komedií Až naprší a uschne. Vstupné bude v prodeji od 
10. září za 350 Kč v přízemí, 300 Kč na balkon. Při zakoupení obou 
představení dostane kupující slevu 10 % na druhé z nich. Připravují 
se i víkendové pohádky pro děti, v sobotu 19. října to bude Tomík 
mezi dinosaury. Aktuální informace najdete v Kalendáři akcí na 
www.mubruntal.cz. 

Dita Dulovcová, 
Oddělení kultury, Městský úřad Bruntál
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Smíšený pěvecký sbor zve na Svatováclavský koncert

Zpráva z cesty: „Büdinger Kulturnacht 2024“

Rok se s rokem sešel, je tu září a pro Smí-
šený pěvecký sbor Bruntál to znamená za-
čátek nové sezóny. Jako již tradičně prvním 
koncertem, který zazní na úvod sezóny, 
bude svatováclavský koncert. Ten se usku-
teční dne 28. září od 15.00 hodin v kostele 
u rybníka v Bruntále. Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál zde kromě chorálu Svatý Vác-
lave zazpívá další skladby z per českých 
i zahraničních autorů, a to jak a capella, tak 
i s instrumentálním doprovodem.
Jako již tradičně ani letos bruntálský sbor 
„v tom nebude sám“. Jeho pozvání na 
výše uvedený koncert přijal smíšený pě-

vecký sbor dospělých Vox montana, sbor 
existující pod Základní uměleckou školou 
v Rýmařově. I tento sbor zde předvede 
svůj program a na závěr zazní společné 
skladby v podání obou sborů.
Letošní kulturní představení v rámci oslav 
svátku svatého Václava bude mít nejen 
hudební podobu. Po skončení koncertu 
budou pro zájemce zpřístupněny prostory 
kostela, do nichž běžně přístup není 
možný. Jedná se zejména o prostor pod 
kostelem zvaný zimní kaple. V rámci této 
výjimečné prohlídky se lidé budou moci 
zúčastnit ankety, jak prostor této kaple 

využít. Celá prohlídka bude komentována 
panem Pavlem Rapušákem z Klubu Za 
starý Bruntál. K nahlédnutí budou rovněž 
předloženy knihy narození, svateb a úmrtí 
ze čtyřicátých a padesátých let.
Členové Smíšeného pěveckého sboru 
Bruntál tímto srdečně zvou veřejnost na 
akci, která zahájí činnost sboru v nové 
sezóně, a věří, že celým kulturním předsta-
vením se podaří dosáhnout požadovaného 
cíle – všestranné spokojenosti diváků 
a posluchačů. 

Petr Olšovský

Pokračování ze str. 02
Jedná se o akci obdobnou bruntálským 
Dnům města. Koná se jednou za dva roky 
a kromě hudebních vystoupení probíhá 
prezentace umění, vystoupení bavičů 
a „míchání se“ fantaskních povozů i figur 
mezi návštěvníky, vč. animace a společného 
focení. Aktuální ročník se zaměřil na světelné 
efekty a expozice, které vyplnily kompletní 
historické jádro města Büdingen doplněné 
o audiovizuální instalace v rámci městských 
hradeb, evangelického kostela a videoprojek-
cí na fasádách.
11. července po příjezdu do Büdingenu byli 
bruntálští zástupci přivítání průvodci, paní 
Janou Haberland, Elenou Raszka, Monikou 
Eichenauer, a setkali se i s delegací partner-
ského rumunského města Sebes.
V pátek 12. července dopoledne proběhlo 
pracovní setkání účastníků z Česka a Rumun-
ska s 1. místostarostkou paní Katjou Euler, 
předsedkyní sdružení Büdinger Verschwis-
terungsverein e. V. paní Sieglindou Huxhorn
-Engler, místopředsedou panem Matthiasem 
Kaiserem a průvodci delegací v prostorech 
Magistrátu. V diskusi byly definovány náměty 
hostitelského města Büdingen na rozvoj 
partnerství: kontakty obyvatel měst Loudeac, 
Sebes a Bruntál přímo mezi sebou, např. 
formou sportovních turnajů, setkání umělců, 
výměnných pobytů studentů, návštěv 
turistů. Po příjezdu hostů z francouzského 
partnerského města Loudeac následovala 
komentovaná prohlídka historického jádra 
a pamětihodností města Büdingen, ukončená 
večer seznamovacím „multi/kulti“ setkáním 
účastníků.
V sobotu 13. července se hosté v přírodě 
okolo města Büdingen prošli naučnou 

stezkou kolem obory až k lesnímu jevišti 
„WaldBühne“. Po návratu do města byla 
instalována výstava umění účastníků setkání. 
Podvečer začala za velké účasti davů Kultur-
nacht 2024, prohlídka jednotlivých akcí a ak-
tivit, návštěva Muzea technických modelů 
a potkávání s účastníky z partnerských měst. 
Expozice uměleckých fotografií mistra Jozefa 
Danyi upoutala značnou pozornost místních 
obyvatelů. Ten se rozhodl darovat jednu 
z dovezených fotografií městu Büdingen.
V neděli 14.července proběhla exkurze do 
univerzitního města Darmstadtu: prohlídka 
kulturního okrsku Mathildenhöhe ve stylu 
Jugendstil - Svatební věže a vil umělců; 
večer pak slavnostní setkání všech účastníků 
na pozvání starosty města p. Benjamina 
Harrise, v rámci kterého předal mistr Jozef 

Danyi dar městu Büdingenu. Tím se završila 
účast bruntálských zástupců na setkání 
partnerských měst v rámci akce „Büdinger 
Kulturnacht 2024“.
Při ohlédnutí za uplynulými dny dlužno 
poděkovat mistru Josefu Danyi za krásnou 
prezentaci brutálského umění a nedoce-
nitelný dar městu Büdingen, paní Janě 
Haberland a Eleně Raszka za neúnavnou péči 
i tlumočení v rámci celého pobytu, sdružení 
Büdinger Verschwisterungsverein e. V. a paní 
1. místostarostce Büdingenu Katje Euler za 
prosazení společné účasti umělců a myšlenky 
„síťového partnerství“. Díky i oddělení kultury 
MÚ Bruntál za přípravu a organizaci výjezdu 
bruntálských zástupců. 

Radní města Bruntálu
Radim Lýsek

Dlouholetý ředitel Základní školy Bruntál, 
Cihelní 6, Jiří Pozdíšek se rozloučil se svým 
zaměstnáním. Školu řídil od roku 1995. Před 
tím zde učil chemii, fyziku a angličtinu. A jak 
prozradil, má nyní v plánu užívat si naplno 
hlavně své koníčky.  Zástupci zřizovatele ško-
ly, jímž je město Bruntál, poděkovali Jiřímu 
Pozdíškovi za jeho práci ve funkci ředitele 
i městského zastupitele, jimž v minulých 
volebních obdobích byl.  Na fotografii jsou 
místostarosta Radek Zatloukal, tajemnice 

Městského úřadu Zdeňka Svobodová, Jiří 
Pozdíšek a místostarosta Petr Rys.          (zup) 

Zástupci města poděkovali Jiřímu Pozdíškovi za jeho práci  
Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými 
nápisy, staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným kódem nebo 
písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Hledám uklízečku a pomocnici při 
nákupech, ideálně, aby měla své auto. 
Bydlím v Razové. T: 737 475 727. 

Aktuálně
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Městská knihovna Bruntál začala půjčovat e-audioknihy

Školy

Mezinárodní spolupráce v rámci projektu ERASMUS+

Střední průmyslová škola a Obchodní 
akademie v Bruntále se zapojila do 
významného projektu ERASMUS+ ve 
spolupráci s polskou Katowickou speciální 
ekonomickou zónou a slovenskou Střední 
průmyslovou školou Myjava. Tento projekt 
se zaměřuje na zlepšení odborného vzdě-
lávání a propojení teorie s praxí. Projekt 
přinesl cenné zkušenosti a nové poznatky 
prostřednictvím šesti výjezdů, kterých se 
zúčastnili učitelé odborných předmětů, zá-
stupci firem a ředitelé odborných středních 
škol.
Během těchto setkání probíhaly worksho-
py zaměřené na nalezení vhodných způ-
sobů propojení dobré praxe s odborným 
vzděláváním. Účastníci sdíleli zkušenosti 
a diskutovali o nejlepších metodách, které 
by mohly být implementovány do výuko-
vých programů. Každé setkání nabízelo 
prostor pro výměnu nápadů a inovativních 
přístupů.
Výsledkem této spolupráce bude vytvoření 
online Katalogu dobré praxe, který bude 
dostupný v polském, českém a slovenském 
jazyce. Katalog bude zveřejněn na plat-
formách Erasmus+ a poskytne užitečné 
informace a příklady dobré praxe pro od-
borné školy v těchto zemích. Bude sloužit 
jako cenný zdroj pro pedagogy, studenty 

a firmy, které hledají efektivní způsoby 
propojení teorie s praxí.
Projekt ERASMUS+ přispěl k posílení me-
zinárodní spolupráce a výměně zkušeností 
mezi školami a firmami, čímž podpořil 
rozvoj kvalitního odborného vzdělávání 
a přípravu studentů na budoucí profesní 
život. Tato iniciativa posiluje profesní kom-
petence pedagogů a zajišťuje, že studenti 
získají dovednosti potřebné pro úspěch na 
trhu práce.
Díky těmto aktivitám mohou všechny zú-

častněné školy a organizace lépe připravit 
své studenty na výzvy a příležitosti v jejich 
profesní kariéře. Projekt ERASMUS+ je 
důkazem, že mezinárodní spolupráce může 
přinést konkrétní a hmatatelné výsledky 
pro vzdělávací systémy a jejich účastníky.
V září proběhne závěrečná mezinárodní 
konference, na které se sejdou všichni za-
pojení účastníci. Tato konference poskytne 
příležitost k prezentaci dosažených výsled-
ků a sdílení zkušeností z celého projektu

Michaela Procházková, SPŠ a OA Bruntál

Změna oficiálního názvu gymnázia
Pokračování ze str. 02
Poté do dalšího vývoje školy zasáhly reorganizace Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje. Od 1. ledna 2012 bylo Gym-
názium Bruntál sloučeno se Sportovním gymnáziem ve Vrbně 
pod Pradědem. Název školy se změnil na Všeobecné a spor-
tovní gymnázium Bruntál a vznikla dvě pracoviště, původní 
v Bruntále a odloučené ve Vrbně pod Pradědem. K osmileté-
mu a čtyřletému studiu přibyl čtyřletý obor se zaměřením na 
sportovní přípravu.
K 1. září 2012 bylo ke gymnáziu připojeno i bývalé Městské 
osmileté gymnázium Bruntál, které do té doby spadalo 
pod Základní školu a Městské osmileté gymnázium Bruntál 
ve Školní ulici sídlící v budově Petrina. Žáci této bývalé školy 
po celý školní rok 2012/2013 chodili do původní budovy a od 
1. září 2013 se přestěhovali do budovy v Dukelské ulici. Od 
1. září 2015 se i žáci z odloučeného pracoviště ve Vrbně pod 
Pradědem přestěhovali do Bruntálu a střední škola ve Vrbně 
zanikla. V posledních letech přestal být o sportovní obor 
zájem, a proto vedení školy požádalo Moravskoslezský kraj 
o návrat k původnímu jménu. Letos na jaře krajský úřad škole 
vyhověl.
Přehled názvů českého gymnázia v Bruntále (původně se 
místo slova gymnázium používalo gymnasium): Státní reálné 
gymnázium Bruntál (1946–1948), Reálné gymnázium Bruntál 
(1948–1949), Gymnázium Bruntál (1949–1953), Jedenáctiletá 
střední škola v Bruntále (1953–1961), Střední všeobecně 
vzdělávací škola v Bruntále (1961–1968), Gymnázium Bruntál 
(1968–2011), Všeobecné a sportovní gymnázium Bruntál 
(2012–2024),Gymnázium Bruntál (od 1. 9. 2024).

Antonín Zgažar,
 zástupce ředitele školy
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Pan Vyklický oslavil 
93. narozeniny

Paní Ďásková oslavila 90 let

Paní Zbořilová oslavila 
90. narozeniny

Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
17. 7. Rudolf Andrýsek (1955) Bruntál, 
19. 7. Vilém Voch (1948) Lomnice, 
24. 7. Anna Hofmanová (1946) Bruntál, 
František Bajga (1952) Bruntál, 
27. 7. Anna Vymětalová (1934) Bruntál, 
26. 7. Miloslav Mlček (1949) Moravský 
Kočov, 
29. 7. Zdeněk Les (1955) Andělská Hora

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
3. 7. Jiří Řehulka (1972) Oborná,
5. 7. Naděžda Hánová (1950) Bruntál, 
6. 7. Marie Čecháčková (1945) Bruntál,
16. 7. Naděžda Chloupková (1941) Bruntál, 
23. 7. Milada Brůžková (1946) Bruntál

Své 93. narozeniny oslavil v červenci pan 
Josef Vyklický. Do dalších let mu přejeme 
hlavně pevné zdraví a aby stále zůstal obklo-
pen svou velkou milující rodinou.

Paní Jitka Šťastná oslavila krásné 80. naroze-
niny. Je rodačkou z Olomouce, v Bruntále žije 
téměř 60 let, vychovala zde dceru a věnovala 
se velmi záslužné práci ve školství – nejprve 
učila a pak skoro 20 let pracovala s dětmi 
jako pedagogický pracovník. Jak sama říká, 
tato práce ji opravdu naplňovala a přinášela 
jí obrovskou radost. Teď se nejvíce raduje ze 
své nejbližší rodiny, zvláště dcera je velmi 
starostlivá a je mamince stále nablízku. 
Především zdraví i do dalších let a rodinnou 
pohodu přišla paní Jitce Šťastné popřát radní 
města Jana Franková, neboť ji s jubilantkou 
pojí letité přátelství a práce ve stejném 
oboru.

Paní Pavla Ďásková oslavila 90 let a 65. výro-
čí svatby. V Bruntále bydlí od roku 1957. Pra-
covala jako učitelka a její manžel jako soudce 
Okresního soudu v Bruntále. Zasloužený 
odpočinek tráví se svými blízkými a přáteli na 
chalupě v Dolní Moravici. Za město Bruntál jí 
poblahopřáli místostarosta Petr Rys a radní 
Jana Franková.

Karla Ledvinová, dříve Zbořilová, rozená 
Vybíralová oslavila 22. srpna 90. narozeniny. 

Blahopřejeme jubilantům
95 let
Františka Sigmundová
92 let
Bohumil Smutný
91 let
František Kuruc
Josef Vyklický

90 let
Pavla Ďásková
Libuše Urbánková
85 let
Bohuslav Muroň

80 let
Jana Horáčková
Jiří Pustějovský
Jitka Šťastná
Miroslav Tomíček
Erika Žákovská

Sdružení občanů zdravotně postižených blahopřeje oslavencům
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v měsíci září oslaví své narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné 
pohody a hlavně zdraví do dalších let.

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.
70 let  
Olga Krajčovičová  
Drahomíra Lakomá

80 let   
Dagmar Kozáková
Jana Štolbová
Marie Vachutková

Navždy nás opustila paní Alena Skácelová 
Dne 20. srpna 2024 nás navždy opustila naše 
bývalá kolegyně a skvělá kamarádka Alena 
Skácelová. 
Byla dlouholetou tajemnicí Městského úřadu 
v Bruntále, funkci vykonávala v letech 2003 
až 2016. Znamenitě se vypořádala s dopady 
reformy veřejné správy z přelomu tisíciletí. 
V nelehkých situacích uplatnila své znalosti 
řízení i zkušenosti ze zaniknuvšího okresního 
úřadu, kdy během ničivých povodní v letech 
1996 a zejména 1997 prokázala mimořádné 
schopnosti krizového rozhodování, na kte-
rém závisely lidské životy. 
Osobnostními pilíři jejích vůdčích schopností 
nebyly jen mimořádná inteligence, prozíra-
vost a rozhled. Tím hlavním byla její lidskost. 
Její vztah k podřízeným vycházel nikoliv 
z teorie řízení, ale přímo ze srdce. Láska 
k člověku se odrážela v její empatii, v jejím 
porozumění a soucitu. 

Přesto – nebo právě proto – byla úspěšnou 
manažerkou v dlouhém období, kdy nejprve 
složitým přerodem a poté bouřlivým rozvo-
jem procházel nejen samotný úřad, ale celé 
město Bruntál, které právě tehdy získávalo 
svoji současnou moderní tvář. 
Zaměstnance uměla vždy motivovat a pro 
volené představitele samosprávy byla váže-
ným a respektovaným partnerem. Nikdy se 
nebála převzít odpovědnost, byla pevná ve 
svých názorových pozicích, argumentovala 
nezpochybnitelně. Neselhávala ani v těch 
nejsložitějších životních momentech. Nesla 
s sebou zátěž, jakou si jen málokdo umí 
představit, přesto zůstávala vždy milá, 
přátelská, láskyplná k lidem okolo i k městu, 
kde strávila většinu svého života a které měla 
tolik ráda.
Takovou si ji budeme vždy pamatovat.
Sbohem, Alenko. 

Paní Šťastná oslavila 80. narozeniny  
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Oznámení o době a místě konání voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Starosta města Bruntálu, dle ustanovení § 27, zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev 
krajů a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů oznamuje:

1. Volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje se uskuteční 
dne 20. 9. 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 21. 9. 2024 
od 08.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje
	
ve volebním okrsku č. 1: je volební místnost v budově Střediska 
volného času, Dukelská 4, Bruntál 	
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a bydlící v Bruntále v uli-
cích: Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 
38, Fügnerova, K. Čapka, Komenského, Kostelní, K. Světlé, M. Tyrše, 
nám. J. Žižky, nám. Míru, Nerudova, Opletalova, Palackého nám., 
Partyzánská, Požárníků, Revoluční, Sladovnická, Slovenská, Sv. 
Čecha, Zámecká ul., Zámecké nám., 

ve volebním okrsku č. 2: je volební místnost v budově Základní 
školy, Okružní 38, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Čajkovského, Květná 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 
34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 56, 58, 60, 62, 64, Lomená, Vodní, 
Vysoká, 

ve volebním okrsku č. 3: je volební místnost v budově Základní 
školy, Okružní 38, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Lidická, Mlýnská, Na Kopečku, Okružní,

ve volebním okrsku č. 4: je volební místnost v budově Společen-
ského domu, Ruská 14, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Brothánkova, Dr. E. Beneše 41, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 56, 
58, 61, 65, 67, E. Krásnohorské, Hálkova, Heydukova, Jungmannova, 
K Lomu, Krátká, Motlochova, Nezvalova, Olomoucká, Pod Tratí, 
Riegrův sad, Seifertova, Šrámkova, tř. Práce, U Elektrárny, U Potoka, 
	
ve volebním okrsku č. 5: je volební místnost v budově Základní 
školy Amos, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Bezručova, Dolní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, Horova, Hybešova, I. Ol-
brachta, J. E. Purkyně, J. Ježka, J. Voskovce, J. Wericha, Janáčkova, 
Josefa Lady, Kamenná, Na Vyhlídce, Neumannova, Pflegerova, Pod 
Lipami, Šimáčkova, U Sopky, Vančurova, Wolkerova, 
	
ve volebním okrsku č. 6: je volební místnost v budově Základní 
školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Horní, Uhlířská 9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, Vodárenská, 

ve volebním okrsku č. 7: je volební místnost v budově Základní 
školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
na ulici: Uhlířská 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 18,

ve volebním okrsku č. 8: je volební místnost v budově Základní 
školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dělnická 2, 4, 6, Cihelní, tř. Obr. míru 2, 4, 6, 8, 10, 12, U Hřiště,

ve volebním okrsku č. 9: je volební místnost v budově Základní 
školy, Cihelní 6, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dělnická 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, Dolní 13, 15, 17, 19, 21,

ve volebním okrsku č. 10: je volební místnost v budově Základní 
školy, Školní 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Brožíkova, Jiráskova, Školní, 9. května,

ve volebním okrsku č. 11: je volební místnost v budově Základní 

školy, Školní 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: nám. 1. máje, Pionýrská, 

ve volebním okrsku č. 12: je volební místnost v budově Základní 
školy, Jesenická 10, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Družební, Chelčického, Jaselská, Jesenická, 

ve volebním okrsku č. 13: je volební místnost v budově Městského 
úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dukelská, Havlíčkova, K. H. Máchy, Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 11, 
Pod Vrbami, Sukova, 
	
ve volebním okrsku č. 14: je volební místnost v budově Spolkového 
domu Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Česká, Čs. armády, Husova, Kavalcova, Na Svahu, Nová, 
Sadová, Švermova,

ve volebním okrsku č. 15: je volební místnost v budově Městského 
úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Alšova, Buková, Dubová, Erbenova, Květná 11, 13, 15, 17, 18, 19, 
21, Luční, Mánesova, Nádražní 4, 6, 8, 10, 12, Na Nábřeží, Na Výsluní, 
Skrbovická, T. Kronesové, Větrná, Vrchlického, Zahradní, Žlutý kopec, 

ve volebním okrsku č. 16: je volební místnost v budově Městského 
úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dobrovského, Dvořákova, Čelakovského, Fibichova, Krnov-
ská, Nádražní 20, 22, 24, 26, 27d, 28, 29a, 29, 30, 32, 36, 38, 40, 42, 
43, Opavská, Polní, Smetanova, V Táboře, 
	
ve volebním okrsku č. 17: je volební místnost v budově Společen-
ského domu, Ruská 14, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Ruská, Šmilovského, tř. Obránců míru 1, 3, U Rybníka, 
Zeyerova 1a, 1, 3, 4, 5, 7a, 7, 8, 9, 10, 12, místní část Karlovec, 

ve volebním okrsku č. 18: je volební místnost v budově Domu s pe-
čovatelskou službou, Zeyerova 18, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dlouhá, Jezdecká, Pěší, Příčná, Rýmařovská, Staroměstská, 
tř. Osvobození, Zeyerova 13, 14, 15, 16, 17, 17a, 18, U Stadionu.

3.	 Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským 
průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li 
uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování 
umožněno.

4.	 Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským 
průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební 
komisi.

5.	 Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání 
voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací 
lístky i ve volební místnosti.

6.	 Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních 
důvodů, Městský úřad v Bruntále a ve dnech voleb okrskovou 
volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to 
pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsko-
vá volební komise zřízena.

V Bruntále dne 6. 8. 2024	
 Bc. Martin Henč, starosta města Bruntálu
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Ze sportu

Festival dračích lodí má za sebou jubilejní ročník 
Více jak šedesát posádek se přihlásilo do desátého ročníku festivalu dračích lodí, který se konal o víkendu na Slezské Hartě v zátoce 
v Leskovci nad Moravicí.  
Sobotní závod byl ve sprintu na trati dlou-
hé 200 metrů. V neděli posádky soupeřily 
ve vytrvalosti na kilometrové trati.  Soutě-
žilo se ve třech kategoriích.  Svou kategorii 
měly týmy obcí sdružených v Mikroregionu 
Slezská Harta. Další posádky se utkaly 
O pohár Moravskoslezského kraje a vlastní 
skupinu měli i sportovci, jež se závodů dra-
čích lodí účastní v průběhu celé sezóny.  
Součástí festivalu byl kulturní program.  
O zábavu závodníků a hostů se posta-
raly kapely The Lucky Ones, Petr Bende 
s kapelou, AC/DC Tribute Band, Petr 
Kolář s kapelou a Generace 75.  Tradičně 
nechyběly stánky s občerstvením, které 
přišlo v parném počasí opravdu vhod. Děti 
mohly využít skákací hrad, trampolíny, 
motorky anebo se mohly projet na koních 
z razovské stáje.   
Stejně jako vloni mělo město Bruntál 
v kategorii O pohár mikroregionu Slezská 
Harta svou posádku. 
Dračí loď Bruntál 
skončila v závodu 
na 200 metrů na 6. 
místě a na kilometr 
dlouhé trati dojela pátá. 
Celkové výsledky 
najdete po načtení QR kódu. 
„Letošní počet posádek překročil limit, 
který jsme jako mikroregion stanovili, což 
bylo samozřejmě organizačně náročnější, 
ale zvládli jsme to a já za to děkuji všem, 
kteří se na organizaci podíleli,“ řekl Martin 
Henč, starosta města Bruntálu, které je 
členem Mikroregionu Slezská Harta. Město 
Bruntál se tím pádem výrazně podílí na 
organizaci a financování akce. Starosta 

Henč připomněl také práci krajských 
hasičů, dobrovolných hasičských jednotek 
z Bruntálu, Horního Benešova, zdravotníků 
z krnovské nemocnice a policistů, kteří po 
celou akci dohlíželi na bezpečnost závodní-
ků a návštěvníků akce. „Bez brigádníků by 
mikroregion organizaci nezvládl. Jen na lo-
gistice se podílelo deset lidí, další se starali 
o vstupné a úklid a o řadu dalších činností. 
Zaměstnanci Leskovce nad Moravicí pone-

sou zátěž spojenou s organizací festivalu 
ještě několik dnů,“ dodal Martin Henč.    
Akci pořádal pod záštitou hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje Mikroregion Slezská 
Harta ve spolupráci se společnostmi 
Torrsen Sport s.r.o., Dračí lodě Brno, z. s.  
a služby Leskovce nad Moravicí. 

(zup)

MFK Slavoj Bruntál k nově budovanému hřišti
Vedení klubu MFK Slavoj Bruntál prostřed-
nictvím výboru klubu jednohlasně schválilo 
následující veřejnou tiskovou zprávu klubu 
k nově budovanému hřišti v prostoru za býva-
lým zimním stadionem.
Rádi bychom touto cestou poděkovali 
zastupitelům a vedení města Bruntálu za 
vybudování druhého travnatého fotbalového 
hřiště. Tímto důležitým transformačním kro-
kem se fotbalový klub v Bruntále dostane jako 
jediný fotbalový klub ve městě opět o krok 
blíže k naplňování své dlouhodobé strategie, 

zajistit dnes již 250 hráčům klubu důstojné 
podmínky pro trénování a mistrovská utkání 
bez toho, aby se využívala hřiště v jiných 
okolních obcích. 
Zároveň bychom toto poděkování tlumočili 
i za rodiče našich nezletilých hráčů, kterých 
je drtivá většina z uvedeného množství, kteří 
přivítají možnost, spočívající v menší logistické 
náročnosti na přemisťování se na tréninky 
a zápasy mimo město se svými dětmi. 
Vybudováním nového hřiště v závislosti na 
jeho provozním řádu se klub pravděpodobně 

velmi přiblíží k nezávislosti na výše uvedených 
možnostech mimo město a uvítá využití 
stávajícího sportovního areálu v Bruntále (dvě 
travnatá hřiště a umělá tráva) po celý rok. 
Dalším krokem rozvoje místního primárního 
sportu je pak v budoucnu nutná rekonstrukce 
umělé trávy, která se během příštího roku blíží 
ke konci možnosti využitelnosti z důvodu pro-
šlé certifikace, která již nelze na tomto typu 
povrchu prodloužit. Ještě jednou děkujeme 
vedení města!!!

Výbor MFK Slavoj Bruntál

Obrovský úspěch bruntálské fotbalové mládeže v uplynulé sezoně 2023/2024
Pokračování ze str. 02
V Bruntále máme velmi silný trenérský tým 
pro fotbalovou mládež, který uplatňuje své 
zkušenosti a nově získané znalosti z po-
stupně se rozšiřujícího počtu trenérských 
licencí. To přináší do hráčského kádru 
kvalitu a vytrvalost. Navíc se pro nadchá-
zející sezonu podařil další krok v postupné 
profesionalizaci organizace a řízení práce 
s fotbalovou mládeží, kdy se od karierního 
způsobu trénování dostáváme ke speciali-
zaci jednotlivých trenérů na určité věkové 
kategorie. Co je nejpodstatnější, tak to 
je zájem ze strany mladých fotbalistů 

a nalezení plnohodnotně stráveného času 
mezi svými kamarády, což nám dospělým 
umožňuje děti rozvíjet. 
Posuďte sami výsledky naší bruntálské 
fotbalové mládeže: krajský přebor mladší 
dorost - 2. místo, krajský přebor starší žáci - 2. 
místo, krajský přebor mladší žáci - 3. místo, 
okresní přebor starší žáci -1. místo, okresní 
přebor mladší žáci - 1. místo, okresní 
přebor starší přípravka - 1. místo, okresní 
přebor mladší přípravka - 1. místo.
Z výše uvedeného popisu výsledků naší 
mladé fotbalové generace je mimo jejich 
nesporné úspěchy také zřejmé, že v ur-

čitých věkových kategoriích máme více 
mužstev, které tím pádem mohou hrát více 
soutěží podle své aktuální výkonnosti. Tuto 
v Bruntále dlouho nevídanou sadu skvě-
lých výsledků máme v plánu udržet tak, 
abychom střípek po střípku sestavili základ 
pro silný, stabilní a rostoucí fotbalový klub, 
což je jediný možný způsob, jak v Bruntále 
v dlouhodobějším horizontu vytvořit zdroje 
pro silné dorostenecké a následně mužské 
týmy. Věříme však, že dlouhodobá správná 
práce s mládeží svoje ovoce nejen přináší, 
ale v budoucnu se i násobně zúročí.

Výbor MFK Slavoj Bruntál

Dračí loď Bruntál skončila v závodu na 200 metrů na 6. místě a na kilometr dlouhé trati 
dojela pátá. Foto: zup 
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Ze sportu

Petr Kalaš vyhrál ve Vnorovech

Veronika Mazalová byla úspěšná na Velké ceně Prahy

Klaudie Mazalová v osmifinále na MS stolních tenistů v Římě

Skvělého úspěchu dosáhli mladí atleti Olympie Bruntál na le-
tošním ročníku silničního běhu „Vnorovská 10“ ve Vnorovech na 
jižní Moravě. V závodě chlapců ročník 2015 na 300 m zvítězil 
Petr Kalaš, sekundu za ním skončil jako druhý Jan Urban. V zá-
vodě dívek ročník 2012 na 600 m obsadila Kristýna Votavová 
skvělé 2. místo. Úspěch našich běžců dovršila její sestra Adéla 
Votavová 4. místem v běhu na 900 m dívek ročníku 2010. 

Jan Urban, ČUS 

19. ročník mezinárodního turnaje mládeže 
Velká cena města Prahy proběhl letos ve 
dnech 21. - 23. června.
Na turnaji startovalo celkem 396 hráčů 
a hráček ze 16 zemí celého světa, kteří bo-
jovali o poháry a ceny v kategoriích U 11 až 
U 19, a to včetně soutěže družstvech.
Z TJ Olympia Bruntál startovala v kategorii 
U 19 Veronika Mazalová. V soutěži družstev 

hrála společně s Eliškou Petržílkovou z TTC 
Litoměřice. Děvčatům se příliš nedařilo a ze 
skupiny nedokázaly postoupit. V soutěži 
útěchy však vybojovaly zlato, když vyřadily 
družstvo VM SM Sostines Tauras a ve finále 
přehrály TJ Sokol Hradec Králové.
V jednotlivcích se Veronice postoupit ze 
skupiny také nepodařilo. Zato v soutěži 
útěchy se dostala do finále, kde se utkala 

s Litevkou. Prohrála však nejtěsnějším roz-
dílem 2 míčků v 5. setu a obsadila stříbrnou 
příčku.
Veronice blahopřejeme a přejeme do další 
sezóny, která začíná již 7. září bodovacím re-
publikovým turnajem v Praze, hodně štěstí 
a sportovních úspěchů.

Jan Urban, ČUS Bruntál 

V Římě skončilo 15. července Mistrovství světa 
veteránů. Byla to akce nevídaných rozměrů 
a startovalo na ní přes šest tisíc hráčů a hrá-
ček z celého světa. Bojovalo se o medaile 
v jedenácti věkových kategoriích mužů a žen.
Mezi nimi bylo také 145 českých zástupců. 
V kategorii žen 65 až 69 let startovalo 180 
hráček, mezi nimi i hráčka naší TJ Olympia 
Bruntál Klaudie Mazalová. Ta startovala v sou-
těži jednotlivců, čtyřhře i smíšené čtyřhře. 

Klaudie odjížděla do Říma bez větších očeká-
vání, zdravotní problémy jí nedovolily se na 
vrcholnou akci kvalitně připravit, a proto bylo 
velkým a příjemným překvapením nečekané 
osmifinále ve čtyřhře žen, kdy startovala 
s Natašou Demirovou z Bratislavy. Čtyř-
člennou skupinu dvojice vyhrála, pak měly 
volné kolo a až ve 3. kole podlehly budoucím 
vítězkám této kategorie z Japonska.
Ve smíšené čtyřhře startovala s Lubošem 

Valkem z Bratislavy a ze skupiny postoupili 
z druhého místa. Ve 2. kole pavouka však ne-
stačili na japonský pár, a obsadili tak konečné 
skvělé 17.- 32. místo.
Klaudii blahopřejeme a přejeme, aby jí zdraví 
umožnilo trénovat a mohla se zúčastnit Mist-
rovství Evropy veteránů, které se bude konat 
příští rok v Novem Sadu v Srbsku.

Jan Urban, ČUS Bruntál 

Olympijská štafeta měla zastávku v Bruntále

TJ SKI Slavoj Bruntál uspořádalo letní soustředění

Olympijská štafeta z Ostravy do Olympijského parku v Mostě odstarto-
vala v sobotu 27. července od Nové radnice v Ostravě a zúčastnilo se jí 
celkem 9 běžců. Jedna část štafety měla start i na náměstí Míru v Brun-
tále, kde jí odstartoval a popřál šťastnou cestu manažer Regionálního 
sdružení České unie sportu v Bruntále Jan Urban.
Běžci uběhli celkem 420 km, přičemž museli vynechat některé úseky 
v délce 60 km pro hustý provoz. Do cíle Olympijského parku u jezera 
Most dorazila štafeta v neděli 28.července v 15 hodin. Zde předali účast-
níci olympijskou pochodeň ve tvaru štafetového kolíku českým olympio-
nikům, které přivedl na slavnostní podium olympijský vítěz v moderním 
pětiboji David Svoboda. Realizace Olympijské štafety z Ostravy do 
Mostu vzbudila u všech olympioniků velký ohlas a obdiv za tento velmi 
náročný sportovní výkon. 			   Jan Urban, ČUS Bruntál

Ve dnech 2. - 4. srpna strávili soustředění 
členové TJ SKI Slavoj Bruntál v okolí areálu TJ 
SPORT Němčičky, jejichž sjezdovka je nejníže 
položenou lyžařskou sjezdovkou v České 
republice.
Celé tři dny byly zaměřeny na všeobecnou 
fyzickou přípravu tolik potřebnou pro zimní 
lyžařské disciplíny. V horkých letních dnech 
nebylo vůbec snadné zdolávání desítek kilo-
metrů v cyklistickém sedle. V průběhu pře-
stávek jednotlivých etap připravili oddíloví 
trenéři zpestření v podobě dalších sportov-
ních soutěží. Vzhledem k počasí každý rád 
přivítal závody v plavání na nedalekém 50m 
venkovním koupališti. Vrcholem soustředění 
byl však běžecký závod v suchém slalomu 
na již zmiňované sjezdovce. Všichni si tak 
mohli okrajově připomenout blížící se zimní 
lyžařské závody.
Trenéři byli mile překvapeni, jaké soustředění 
vzbudilo především u mládeže nasazení při 

soutěžení mezi sebou. Každý chtěl být první 
na kopci, porazit toho druhého v jednotlivých 
soutěžích. Pochopitelně v duchu fair play. 
Ti nejlepší v každé kategorii byli oceněni 
diplomem a malou pozorností, ze které měli 

však velkou radost.
Všichni se tak již těší na další soustředění 
a soutěžení, které proběhne 31. srpna ve SKI 
Aréně Karlov.

Marek Vágner, TJ SKI Slavoj Bruntál
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Inzerce

Naše společnost Alfa Plastik, a.s. patří v České republice k nejstarším a největším
výrobcům nápojových přepravek z plastu a jsme hrdí na to, že můžeme působit
právě v Moravskoslezském regionu. Zaměřujeme se také na výrobu přepravek
pro farmaceutický, masný a pekárenský průmysl. Nezapomenutelnou součástí je i
výroba spotřebního zboží.

Centrálním závodem společnosti je Bruntál, ale naše organizace má také závod v
Tachově, který je velmi blízko německých hranic. Aktuálně zaměstnáváme přes
100 pracovníků, a tím podporujeme zaměstnanost v Moravskoslezském a
Plzeňském kraji.

Mezi naše dlouhodobé a klíčové odběratele se řadí velké společnosti jako Coca-
Cola, Plzeňský Prazdroj, Holba, Alliance Healthcare, Almdudler, K. Hartwall a další.

V roce 2024 plánujeme hned několik velkých investic, jako například rekonstrukci
kanceláří, stěhování výrobní haly, zastřešení skladu pro materiál, zakoupení
nových forem, nového lisu a další. Novějším realizovaným projektem je zbrusu
nová laboratoř kvality. V roce 2025 chceme i nadále rozvíjet naši společnost a
pokračovat s dalšími investicemi.

Důležitým tématem dneška je i snižování uhlíkové stopy a tím zlepšování kvality
ovzduší na Bruntálsku. Výroba a zpracovávání plastů je velmi diskutované téma
dnešní společnosti, proto jsme v minulém roce přijali opravdovou výzvu od
jednoho z našich velkých zákazníků, který si přál odebírat 100% recyklované
přepravky pro distribuci svých nápojů. Následoval dlouhý proces testování,
schvalování a inovování a výsledkem byla distribuce více než 165 000 tisíc kusů
recyklovaných nápojových přepravek.

Aktivně se podílíme na podpoře regionu tím, že jsme členy ambiciózního projektu
3 střední Bruntál, který má za cíl udržet nadějné, šikovné a talentované žáky i
nadále v našem regionu a tím získat lokálnímu pracovnímu trhu mladé
zaměstnance. Pravidelně sponzorujeme místní sportovní týmy jako je FC Slavoj
Olympia Bruntál, plavecký klub Slavoj Bruntál, sportovní jednotlivce a
společenské akce.

Zprávy z Alfa Plastiku

 

BEZPLATNÝ POČÍTAČOVÝ KURZ  
PRO SENIORY 

Přihlásit se můžete od 29.10.2024 od 08:00 do 13:00 hodin 
na tel. čísle 554 706 142 nebo na email 

katerina.parova@mubruntal.cz.  
 

Počet míst je omezen (15 osob).  Na kurz si můžete 
přinést vlastní notebook, tablet. Účast na kurzu „mírně 
pokročilý“ není podmíněna účastí na kurzu „začátečník“. 

„začátečník“ 
uskuteční se                                            

ve dnech 06.11.2024 a 13.11.2024 
 

„mírně pokročilý“ 
uskuteční se 

 ve dnech 20.11.2024 a 27.11.2024 
 

Kurzy budou probíhat od 15:30 do 17:00 hodin 
v počítačové učebně Střední odborné 

školy Bruntál, Krnovská 9.  

Město Bruntál, odbor sociálních věcí ve spolupráci se Střední 
odbornou školou Bruntál, Krnovská 9 

Olympijská štafeta měla zastávku v Bruntále
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